

Коллеги правды - 1996. - 30 марта - с. 4.

# Сначала рождается слово, потом просыпается Стриж

Ксения Стриж - и ведущая программы "У Ксюши" на РТР, и диджей радиостанции "Европа Плюс". Кто ее не видел, тот наверняка слышал.

\*\*\*

- Ксения, вы стали популярны благодаря своему умению говорить. Всегда ли вы были так разговорчивы?

- Я стала популярной благодаря умению выразить мысль. Потому что говорить мы все умеем. Да, я всегда была душой компании и эдаким массовиком-затейником. И если я замолкала вдруг, то все меня спрашивали: что у тебя случилось? Утром сначала рождалось слово, а потом просыпалась я. Я даже во сне говорю, и все, кто со мной спит, потом рассказывают мне об этом.

- Актриса, диджей, телеведущая - чему больше посвящена ваша жизнь?

- Жизнь больше посвящена личной жизни. Я не трудоголик. У меня есть любимая работа, и, значит, она тоже имеет отношение к личной жизни, как и все, что связано со словом "любовь".

Я не понимаю женщин, которые говорят: "У меня на первом месте работа" - а не семья, ребенок, муж или, скажем, желание красиво одеться.

\*\*\*

- Насколько мне известно, вы не замужем и пока не собираетесь. Почему?

- Сейчас время такое, можно спокойно жить вместе, не опасаясь осуждения родителей или каких-нибудь бабок. Оформить отношения, не оформить - для меня эта проблема не стоит.

- Ваш отец, актер Юрий Волынцев, помогал вам в карьере?

- Да, конечно. Когда я в 16 лет ушла из дома, мне родители объявили бойкот, не помогали материально - и этим очень помогли. Я научилась быть более самостоятельной.

- Почему вы ушли из дома?

- У меня очень хорошие родители, замечательные, но я единственная дочь. И когда началась гигантомания любви, проводы из школы - в школу, крики из окна: "Ксюша, надень шапочку"... захотелось покинуть свою обеспеченную семью и почувствовать вкус асфальта. А потом я вышла замуж очень скоро, на первом курсе института.

- А кто был ваш муж?

- Он учился у нас в "Щучке" (театральное училище им. Щукина),

Вкусы у Ксении не совсем обычные.

Так, ее общеизвестный роман с Андреем Макаревичем начался с совместной любви

к такой гадости,

как вареный лук.

У нее хриплый голос,

мальчишеская внешность,

а фамилия Стриж

ей гораздо больше подходит, чем Волынцева: такие

у нее быстрые и точные жесты, слова и мысли.

Еще про нее говорят, что она мастер импровизации

в работе и в жизни.

очень талантливый, способный и хороший человек. Он был иногородним, а в тот момент не было "свободных дипломов", и его распределили в Омск. Прописку мои родители не давали - они были категорически против. А как молодая семья может существовать, если один - в Омске, а другая - в Москве?..

После развода он ушел в монастырь. И стал черным монахом - это вообще полный запрет всего. У него даже был обет молчания на год. В общем, это еще раз подтвердило факт неординарности моего выбора.

- Вам знакомо чувство одиночества?

- Каждый человек изначально одинок. Но женщине вообще-то противопоставлено быть одной. Я самостоятельна, но даже физически я люблю, когда у меня в доме кто-то есть. Необязательно любимый человек, это могут быть гости, друзья, у меня вечно кто-то ночует и даже живет неделями. При этом каждый может заниматься своими делами. Гости в моем доме - это не значит, что они пришли в гости.

\*\*\*

- Сколько нужно заплатить, чтобы попасть в передачу "У Ксюши"?

- Не знаю, потому что цены меняются. Да, я не скрываю, что на-



Фото Алексея ФРОЛОВА.

\*\*\*

- Кто занимается созданием вашего имиджа?

- Никто. У меня довольно сложная морда, и чуть-чуть не тот цвет теней или помады на моих губах - это будет смотреться лохотроном конкретным. Очень легко придать моему лицу вульгарность, возраст ненужный. У меня, конечно, есть гример; она нашла такой макияж, чтобы казалось, что его и нет вовсе. Есть парикмахер. Но идея подстричься вот так и покраситься именно в такой цвет - моя идея, а он просто осуществил это.

- А у вас были длинные волосы?

- Да. Даже еще в училище. Я собачку играла, и у меня были "хвостики" чуть повыше плеч.

- У вас есть домашнее животное?

- Нет. Была собака, спаниель, но она умерла от старости. Сейчас же меня практически не бывает дома, а собака - это существо, которое требует общения. Это же не кошка, которая гуляет сама по себе. А на кошек у меня аллергия... Год назад у меня жил кролик. Но он так много гадил, вонял! В городе он измучился: травы нет, а если есть - пыльная, грязная, у него постоянные проблемы с желудком были. В общем, отдала знакомым в деревню.

\*\*\*

- Как вы относитесь к тому, что сейчас многие творческие люди стремятся попасть в политику? Не хотелось бы позаседать в Госдуме?

- Мне кажется, 30 лет - слишком рано, чтоб становиться подполком. Женщине намного приятней заниматься политикой у себя дома, в семье, строить взаимоотношения. А страна? Да зачем мне это?

- Какие черты вам в себе нравятся?

- Наверное, моя обязательность и пунктуальность.

- Есть что-то, чего вы боитесь?

- Боюсь? Да, войны. Еще боюсь, если родители переживут меня. Не своей собственной смерти боюсь, а их реакции на это.

- Есть что-то, в чем вы себя ограничиваете?

- Конечно. Это желания, которые я не могу осуществить по материальным или иным соображениям. Вот сейчас хочу взять и уехать. А я себя ограничиваю. Во всем и постоянно.

Анна

КАЛИНИНА-АРТЕМОВА.